

litev poslali ter smo po svoji najboljši vesti glasovali. — Omahljivei si pa zapomnite za drugo pot, da lističev, ki se vam od poštenih naroduja-kov sestavijo, nikomur ne kažete, marveč jih imate v arzetu, dokler jih na volilnem mestu ne oddate. Sramota je, če se možak volilec nemčurju strahovati da ter mu z lističem vred svoje poštenje in blagor svojih rojakov izda! —

Vam pa, sivostarobradi g. Pogačnik, kakor drugim nastavljenim nemškutarskim hujskarjem, bodemo drugo pot inace pokazali, da vas ne bo več srbelo med volilce se vtikati in jim lističe če-sati. Podkadili vam bomo, da boste tople pête od volilcev odmeknoli. Volilec J. V. kmet.

## Politični ogled.

**Avstrijske dežele.** Začnimo z domačo, slovensko zmedeno politiko, kakor smo jo v prvem članku obširno popisali. V malo besedah pritrjuje nam „Vtld.“, ko piše 19. maja. „Kar je glasilo mladoslovencev („Narod“) dozdej počenjalo, se ne more drugače kakor nesramnost imenovati; kar pa dela v najnovejšem času, je — naravno rečeno — prismuknjeno. V največo radost ustavakom se namreč „Narod“ upira temu, da bi se grof Hohenwart za kandidata postavil. Kakor se kaže, ne daje slava Pikertov in Knolov (mladonemških ustavakov na Českem) mladoslovenskim zvijačnikom (rabulistom) več spati.“ „Narod“ je namreč z visocega sodujega stola sodbo izrekel, da Hohenwarta ne postaviti za kandidata, češ, da je Nemeč, da kot minister nekterih nemškutarskih okr. glavarjev ni pognal, in deputaciji štaj. slov. poslancev ni zagotovil, da bo precej „Slovenijo“ napravil. — Sodba „Vtld-a“, enega najveljavnejših feder. listov, je sicer ostra, pa žalibog le preveč opravičena. „Narod“ nam spodkopava v očeh vseh prebrisanih in poštenih avstrijskih domoljubov vse spoštovanje, kajti če svet po izjavah tega lista slovensko politiko sodi, ne more drugače kakor nas za prismuknjence imeti. — V očigled velikih nevarnosti, ktere napačna politika v odločilnih časih dela, povzdignemo denes svoj glas in prosimo vse rodoljube, kterim je uboga domovina mila in draga, vstopiti se pod prapor državnopravne stranke in v njenem smislu delati!

O ustavljeni pogodbi narodne banke, da ji ni treba, če nad 200 milijonov bankovcev novih izdaje, založiti si gotovine v enakej vrednosti, o tej vladni naredbi v obče vsi neodvisni listi avstrijski in vnenji hudo sodijo. Drugače ne more biti. Vsled izdavanja novih bankovcev bode ažižo poskočil, s tem pa, kakor piše strokovni list „Tresor“, poskoči tudi cena vseh reči, kar bo čutiti moralo 35 milijonov ljudi, kterih je najmanjši del na borzi igral. — Kakor se čuje, odstopiti hoče upravnik alj guvernér narodne banke,

namreč vitez žl. Pipic, kar kaže, da nič prav ne gre. Propalo je več drugih bank in samomorov iz obupanja ni konca.

Kakor pozvedamo iz Središča, berači nemški poslanec Reuter iz Maribora glasove po slovenskih krajinah. Tudi v Središču je telegrafično sklical shod tržanov v krčmo, da jim s svojimi frazami glave zmeša. Reuter spada k „stari“ in agituje v vladnem smislu.

Ogerski državni zbor je sprejel prekoristni predlog, da državni poslanci ne smejo biti opravični svetovalci pri ogr. eskomptni banki, katera se snuje. Ko bi pri nas taka postava prišla, bi menda le malo poslancev v drž. zboru ostalo.

V Gorici se je ustanovilo 15. t. m. konservativno pol. društvo ter je — kakor piše „Glas“, v prvem zboru že nazočih bilo blizo 130 odličnih društvenikov. Za predsednika izvoljen je skoro enoglasno g. dr. Tonkli. Odboru se je naročilo dir. volitve na Goriškem v roko vzeti in prihodnjemu obč. zboru navete predlagati.

Na Českem so imeli ustavaki v Toplicah shod zastran dir. volitev. Sprli so se „stari“ in „mladi“, pa to so le osobnosti, v bitstvu so vsi ustavaki složni: gospodstvo si ohraniti, ktero jim je volilna postava, kar je bilo mogoče pripravila. — Za Prago je srečno najden župan, Mladočeh Huleš, ki je vendar potrjen, ker ne spada k državnopravni stranki česki, kakor pravi „N. f. Pr.“

**Vnenje države.** Na Francoskem pridobili so skrajni levičniki alj radikaleci pri dopolnilnih volitvah v drž. zbor nekoliko tovarišev več; vsled tega se je tudi ministerstvo premenilo ter so vstopili možje od levece. Pričakuje se budih bojov med desnico in levico, republikanci pa silijo na to, da se ljudovlada stalno uravna.

Angleški list „Daily Telegraph“ prinaša brzojavni glas, da so Rusi mesto Khivo zmagali, ondašnjega vladarja ujeli (?), sami pa malo trpeli.

Na Spanjskem so volitve v drž. zbor — po vladnem smislu — dovršene in 1. junija se zbere narodna skupščina, če — Karliski poprej v Matrid ne pridejo in vse izdajalske pritikle ne razženejo. Po lepi zmagi pri Estelli 6. t. m. se urno pomikajo naprej, vladna armada pa — umika. —

Na Italijanskem je vlada v držav. zboru to dosegla, da se sicer redovniški generali ne odpravijo, hiše pa zgubijo, namesto kterih jim vlada na leto 400.000 frankov za preužitek da.

## Razne stvari.

(Vranski novi okrajni zastop) je naroden in po večini konservativen, to veselo novico zamoremo denes poročati. Najslavnejše obnašale so se k mečke in tržki občine. V zastop, obstoječ iz 24 odbornikov, so voljeni gg.: A. iz velikega posestva: Fr. Šentak, vitez Götman, grajščak Saneški, baron Wittenbach, grof Wurmerand posest. Novega kloštra,